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 2 

02. Branchements

A B
R1 = 30 Ω

R3 = 30 Ω

R2 = 30 Ω

12
 V

 

R1 = 30 Ω

R3 = 30 Ω

R2 = 30 Ω

12
 V

 

Attribuer le branchement A ou B à l’affirmation correspondante. 

____ La résistance totale est inférieure à 30 Ω.

____ Le courant est identique dans tout le circuit.

____ La tension totale correspond au résultat de U1 + U2 + U3.

____ La tension aux bornes de R2 est de 12 Volts.

 2 

03. Quel est l’énoncé correct?

 La résistance totale est de …

 � 10 Ω.

 � 30 Ω. 

 � 60 Ω.

 � 90 Ω.

 1 

 1 

01. Indiquer deux effets du courant électrique.

 

R1 = 30 Ω

R2 = 30 Ω

12
 V

 

 2 

02. Collegamenti

A B
R1 = 30 Ω

R3 = 30 Ω

R2 = 30 Ω

12
 V

 

R1 = 30 Ω

R3 = 30 Ω

R2 = 30 Ω

12
 V

 

Attribuire ai collegamenti A o B le affermazioni corrispondenti. 

____ La resistenza totale è inferiore a 30 Ω.

____ La corrente è identica in tutto il circuito.

____ La tensione totale corrisponde al risultato di U1 + U2 + U3.

____ La tensione ai poli di R2 è di 12 Volt.

 2 

03. Qual è l’affermazione corretta?

 La resistenza totale è di…

 � 10 Ω.

 � 30 Ω. 

 � 60 Ω.

 � 90 Ω.

 1 

 1 

01. Indicare due effetti della corrente elettrica.

1) 

2)  

R1 = 30 Ω

R2 = 30 Ω

12
 V

 

B

B
A
A

Effet magnétique / chimique / calorifique 

Effet physiologique / lumineux (L’expert décide)

Solutions

B

B
A
A

Effetto magnetico / chimico / calorico 

Effetto fisiologico / luminoso (L’esperto decide)

Soluzioni

Version 1: T. Gabathuler
Traduction: E. Schaer 7.2018
version définitive 01.2019
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 1 

04. Une tension électrique peut être produite par la chaleur, le frottement ou une 
réaction chimique.

Indiquer deux autres possibilités de production de tension.

 

 2 

05. Indiquer la lettre de l’illustration représentant une batterie chargée.

Illustration: 

+ +

+ +

Utilizzatore

D

Utilizzatore

B

Utilizzatore

C

Utilizzatore

Polo positivo

Elettroni

Polo negativo

A
Polo positivo Polo negativo

Polo positivo Polo negativo Polo positivo Polo negativo

 1 

 1 

04. Una tensione elettrica può essere prodotta tramite il calore, l’attrito o una  
reazione chimica.

Indicare altre due possibilità per produrre una tensione.

1)  

 2 

05. Inserire la lettera dell’immagine che rappresenta una batteria carica.

Immagine: 

+ +

+ +

Utilizzatore

D

Utilizzatore

B

Utilizzatore

C

Utilizzatore

Polo positivo

Elettroni

Polo negativo

A
Polo positivo Polo negativo

Polo positivo Polo negativo Polo positivo Polo negativo

/

Induction / lumière

Pression (générateur piézoélectrique)  (l’expert décide)

C

Induzione / tramite la luce

Pressione (piezo elettrico)  (l’esperto decide)

C

N
or

m
 1

5 
m

m

BP-Nr. 1.2.1

BP-Nr. 1.2.1

N
or

m
 1

5 
m

m



AA 2019 Conoscenze professionali Ia

Q
ue

st
e 

pr
ov

e 
d‘

es
am

e 
de

vo
no

 e
ss

er
e 

tra
tta

te
 in

 m
od

o 
co

nfi
de

nz
ia

le
e 

no
n 

ve
ng

on
o 

lib
er

at
e 

fin
o 

a 
lu

gl
io

 2
02

2
©

 A
G

V
S

 P
os

tfa
ch

 5
23

2,
 3

00
1 

B
er

n
F TA

Punti ottenutiPagina 3 di 7

P
un

ti 
m

ax
.//

R
ea

liz
za

ti

P
un

ti 
m

ax
.//

R
ea

liz
za

ti

Cand. N°: 

AA 2019 Connaissances professionnelles 1a

C
et

te
 é

pr
eu

ve
 d

`e
xa

m
en

 d
oi

t  
êt

re
 tr

ai
té

e 
co

nfi
de

nt
ie

lle
m

en
t e

t r
es

te
 b

lo
qu

ée
ju

sq
u`

en
 ju

ill
et

 2
02

2.
©

 U
P

S
A

, W
öl

fli
st

ra
ss

e 
5,

 3
00

6 
B

er
ne

Page 3 de 7

B TA

P
ts

 m
ax

./
Ta

xa
tio

n

P
ts

 m
ax

./
Ta

xa
tio

n

Points obtenus

Cand. N°: 

AA 2019 Berufskenntnisse 1a

D
ie

se
 P

rü
fu

ng
sa

uf
ga

be
n 

si
nd

 v
er

tra
ul

ic
h 

zu
 b

eh
an

de
ln

 u
nd

 g
es

pe
rr

t b
is

 J
ul

i 2
02

2.
©

 A
G

V
S

, W
öl

fli
st

ra
ss

e 
5,

 3
00

6 
B

er
n

GL AT

Erreichte PunkteSeite 3 von 7

M
ög

lic
he

 P
t./

A
us

w
er

tu
ng

M
ög

lic
he

 P
t./

A
us

w
er

tu
ng

Kand. Nr. 

06. Indiquer au-dessous des illustrations A et B le terme technique correspondant 
au genre de courant. 

 2 

 2   

07. Loi d’ohm

a) Calculer la résistance du filament de l’ampoule lorsque l’interrupteur est fermé. 

 Ω
 (Résultat sans développement mathématique)

 2 

b) Concernant le schéma électrique, quel est l’énoncé correct? 

 Lorsque la résistance du filament incandescent …

 � est doublée, le courant I augmente. 

 � est divisée par deux, la tension de la batterie augmente. 

 � augmente, le courant I diminue.

 � diminue, la tension U de l’ampoule augmente.

A B

Elettroni

I = 360 mA
UL = 9 V

06. Inserire sotto le immagini A e B il termine tecnico che corrisponde al tipo di  
corrente. 

 2 

 2   

07. Legge di ohm

a) Calcolare la resistenza del filamento della lampadina quando l’interruttore è  
chiuso. 

 Ω
 (Risultato senza sviluppo matematico)

 2 

b) Qual è l’affermazione corretta concernente lo schema elettrico? 

 Quando la resistenza del filamento incandescente…

 � raddoppia, la corrente I aumenta. 

 � viene dimezzata, la tensione della batteria aumenta. 

 � aumenta, la corrente I diminuisce.

 � diminuisce, la tensione U della lampadina aumenta.

A B

Elettroni

I = 360 mA
UL = 9 V

25

Courant alternatifCourant continu

25

Corrente alternataCorrente continua
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08. Brancher le voltmètre et l’ampèremètre selon les indications suivantes:

 Lorsque l’interrupteur est fermé … 
• le voltmètre indique la tension aux bornes de l’ampoule. 
• l’ampèremètre indique le courant consommé par l’ampoule. 

 2 

09. Quelle précaution doit-on prendre lors d’une mesure de résistance au moyen 
d’un ohmmètre?
Indiquer une condition de mesure.

 2 

 1 

        Vento
(Trasmissione)

Infiltrazione

Pioggia Evaporazione

Sorgente

Scorrimento

Evaporazione Evaporazione
Pioggia

10. Ecologie

Nommer ce cycle écologique.

 

12
 V

AV

08. Collegare il voltometro e l’amperometro secondo le indicazioni seguenti:

 Quando l’interruttore è chiuso… 
• il voltometro indica la tensione ai poli della lampadina. 
• l’amperometro indica la corrente che attraversa la lampadina. 

 2 

09. Quale precauzione dobbiamo osservare durante la misura della resistenza con 
un ohmmetro?

 2 

 1 

        Vento
(Trasmissione)

Infiltrazione

Pioggia Evaporazione

Sorgente

Scorrimento

Evaporazione Evaporazione
Pioggia

10. Ecologia

Qual è il nome di questo ciclo ecologico.

 

12
 V

AV

Cycle de l’eau

Les mesures doivent se faire hors tension.
Ne pas toucher les pointes de mesure  (l’expert décide)

Ciclo dell’acqua.

Le misure non devono essere eseguite sotto tensione.
Non toccare i puntali di misura  (l’esperto decide)

BP-Nr. 1.2.2 

BP-Nr. 1.3.1 
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V START
STOP

Power

V

A

%

DIS-
PLAY

20A

ChargeFull Error

Bad Battery

A

20 A

10 A

3 A

A
20

A
10

A
6

12 V

110 Ah

12 V

84 Ah

11. Processus de charge

 Déterminer les valeurs concernant ce branchement.

a) Tension V  

b) Capacité Ah

c) Courant de charge normale A

  1

  1

  2

  2

12. Concernant cette plaque signalétique de batterie, quel est l’énoncé correct?

S: 61 21 8 377 136
AW: 61 21 8 377 135

137009 - 10 ES

 12 V 55 Ah 480 A (EN)
  90 RC 480 CC (SAE)

BMW

 � La capacité est de 480 CC.

 � La tension à vide est de 12 V.

 � Le courant d’essai à froid est de 90 RC.

 � La capacité est de 55 Ah.

13. Indiquer deux rôles d’une batterie de démarrage.

 

  1

  1

V START
STOP

Power

V

A

%

DIS-
PLAY

20A

ChargeFull Error

Bad Battery

A

20 A

10 A

3 A

A
20

A
10

A
6

12 V

110 Ah

12 V

84 Ah

11. Processo di carica.

 Determinare i valori concernenti questo collegamento.

a) Tensione: ___________ V  

b) Capacità: ___________ Ah

c) Corrente di carica normale:    ___________ A

  1

  1

  2

  2

12. Qual è l’affermazione corretta concernente l’etichetta di questa batteria?

S: 61 21 8 377 136
AW: 61 21 8 377 135

137009 - 10 ES

 12 V 55 Ah 480 A (EN)
  90 RC 480 CC (SAE)

BMW

 � La capacità è di 480 CC.

 � La tensione a vuoto è di 12 V.

 � La corrente a freddo è di 90 RC.

 � La capacità è di 55 Ah.

13. Indicare due ruoli della batteria d’avviamento.

1) 

2)  

  1

  1

12

19,4 

194

Stocker de l’énergie électrique

Fournir de l’énergie électrique  
(Délivrer du courant au démarreur et autres consommateurs) 

(L’expert décide)

(Experts: observer les 
erreurs consécutives)

12

19,4 

194

Immagazzinare dell’energia elettrica

Fornire dell’energia elettrica  
(Fornire la corrente al motorino d’avviamento e agli altri utilizzatori) 

(L’esperto decide)

(Esperti: osservare gli 
errori consecutivi)
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15. Concernant ce dispositif, quelle est l’affirmation correcte?

 � Il amplifie le couple au démarrage.

 � Il permet d’inverser le sens de rotation pour la marche arrière. 

 � Ce dispositif n’est monté que dans les véhicules     
dont les roues arrière sont motrices.

 � Il permet d’amortir les oscillations du vilebrequin. 

  2

14. Indiquer le nom de l’ensemble «A».

   1

A

15. Qual è l’affermazione corretta concernente il dispositivo sottostante?

 � Esso amplifica la coppia alla partenza.

 � Esso permette d’invertire il senso di rotazione per la retromarcia. 

 � Questo dispositivo viene montato solo su veicoli con trazione posteriore.

 � Esso permette di ammortizzare le oscillazioni dell’albero motore. 

  2

14. Indicare il nome dell’insieme “A”.

   1

A

Différentiel Differenziale 
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16. Nommer ce genre de transmission.

   1

 1

 1

17. Indiquer deux mesures de précautions à prendre lors du remplissage d’une 
batterie de démarrage.

 

16. Qual è il nome di questo tipo di trasmissione?

   1

 1

 1

17. Indicare due precauzioni da osservare durante il riempimento di una batteria 
d’avviamento.

1) 

2)  

Transmission intégrale (4x4 à moteur central) 

Porter des gants et un survêtement de protection

Porter des lunettes de protection (l’expert décide)

Trasmissione integrale (4x4 con motore centrale) 

Indossare dei guanti, un grembiule

Indossare degli occhiali (l’esperto decide)
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  2

01. Classer les systèmes illustrés en inscrivant la lettre «A» pour sécurité active 
et «P» pour sécurité passive. 

Réponse:

Réponse:

Réponse:

Réponse:

Ceinture de sécurité

 2 

02. Quelle affirmation concernant les matières premières secondaires est 
correcte? 

Les matières premières secondaires ...

 � proviennent du recyclage.

 � ne nécessitent plus aucun traitement ultérieur.

 � sont à usage unique. 

 � sont incinérées.

  2

01. Classificare i sistemi illustrati scrivendo una “A” per la sicurezza attiva e una 
“P” per la sicurezza passiva. 

Risposta:

Risposta:

Risposta:

Risposta:

Cintura di sicurezza

 2 

02. Qual è l’affermazione corretta concernente le materie prime secondarie? 

Le materie prime secondarie...

 � provengono dal riciclaggio.

 � non necessitano di un ulteriore trattamento.

 � possono essere utilizzate una sola volta. 

 � vengono incenerite.

Soluzioni

P

A

A

A

Correction 
identique aux 
questions   
juste/faux à 2 pts 

Soluzioni

P

A

A

A

Correzione come 
per V/F a due 
punti. 

Version 2 : E. Schoch
Traduction: E. Schaer 07.2018
version définitive 01.2019
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  2

b) Quel est l’énoncé correct?

La carrosserie de sécurité comporte ...

 � un habitacle et des zones déformables très résistants.

 � des zones et un habitacle déformables.

 � un habitacle très résistant et des zones déformables.

 � un habitacle déformable et des zones déformables très résistantes.

04. La puissance d’un moteur est de 118 ch.

 Calculer sa puissance en kW.

 kW
(Résultat sans développement mathématique)

 2 

  2

03. Carrosserie de sécurité

a) Indiquer le terme technique correspondant à ce genre de construction.

A

B

05. Indiquer la dénomination technique des éléments désignés.

A

B

  1

  1

  2

b) Qual è l’affermazione corretta?

La carrozzeria di sicurezza comprende...

 � un abitacolo e delle zone deformabili molto resistenti.

 � delle zone e un abitacolo deformabili.

 � un abitacolo molto resistente e delle zone deformabili.

 � un abitacolo deformabile e delle zone deformabili molto resistenti.

04. La potenza di un motore è di 118 CV.

 Calcolare la potenza in kW.

 kW
(Risultato senza sviluppo matematico)

 2 

  2

03. Carrozzeria di sicurezza

a) Indicare il termine tecnico corrispondente a questo tipo di costruzione.

A

B

05. Indicare la denominazione tecnica degli elementi indicati.

A

B

  1

  1

86,85 ou 86,76

Carrosserie autoporteuse (Spaceframe)

(L’expert décide)

Longeron avant

Montant A

86,85 ou 86,76

Carrozzeria autoportante (Spaceframe)

(L’esperto decide)

Longherone anteriore

Montante A
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06. Pneu

  2
25/45 R 17 111 V

DOT JUJE DBJ 3611

b) Tracer un cercle sur le pneu autour de l’indice de vitesse maximale autorisée. 

 2 

a) Calculer la circonférence de ce pneu en mètres, au moyen de l’extrait de normes 
ASETA. 

 m
(Résultat sans développement mathématique) 

  2

  2

  2

d) Quel est l’énoncé correct? 
 
Dans un pneu radial tubeless, ...

 � les talons sont renforcés de fils nylon.

 � la ceinture est placée sous la carcasse. 

 � les fils de la carcasse sont disposés 
perpendiculairement au sens de marche.

 � aucune couche de caoutchouc étanche n’est 
nécessaire.

c) Sur quelle jante le montage de ce pneu est-il possible?

 � 6 J x 17 H2

 � 7 1/2 J x 16 H2

 � 8 J x 17 H2

 � 8 1/2 J x 18 H2

 2 

07. Compléter le texte lacunaire en utilisant deux termes à choix. 

Termes à choix: électrique / chimique / mécanique / hydraulique / statique

Le moteur thermique transforme de l’énergie ______________  en énergie

 _______________ .

06. Pneumatico

  2
25/45 R 17 111 V

DOT JUJE DBJ 3611

b) Cerchiare sullo pneumatico l’indice della velocità massima autorizzata. 

 2 

a) Calcolare la circonferenza di questo pneumatico, in metri, con l’aiuto delle tabelle 
ASITA. 

         m
(Risultato senza sviluppo matematico)

  2

  2

  2

d) Qual è l’affermazione corretta? 
 
In uno pneumatico radiale tubeless, ...

 � l talloni sono rinforzati con fili di nylon.

 � la cintura è posizionata sotto la carcassa. 

 � I fili della carcassa sono posizionati 
perpendicolarmente al senso di marcia.

 � non è necessario nessuno strato ermetico in  
caucciù.

c) Su quale cerchio è possibile montare questo pneumatico?

 � 6 J x 17 H2

 � 7 1/2 J x 16 H2

 � 8 J x 17 H2

 � 8 1/2 J x 18 H2

 2 

07. Completare il testo utilizzando due termini a scelta. 

Termini a scelta: elettrica / chimica / meccanica / idraulica / statica

Il motore termico trasforma dell’energia ______________  in energia

 _______________ .

2,017

chimique

mécanique

2,017

chimica

meccanica
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08. Identification de jante

b) Colorier la base creuse de la jante.

c) Dans la désignation ci-dessous, tracer un cercle 
autour de l’indication de la forme du rebord de 
jante.

a) Attribuer le chiffre indiqué sur l’illustration au 
terme technique correspondant.

____ Largeur de jante

____ Diamètre de jante

  1

  1

  2

  1

  1

09. Le pneu transmet la force de freinage. 

Indiquer deux autres forces transmises par le pneu.

1)

2)

  2

10. Concernant les ressorts de suspension, quel est l’énoncé correct?

 � Les barres de torsion sont sollicitées à la flexion.

 � Les ressorts à lames ne transmettent que des forces longitudinales.

 � Les ressorts hélicoïdaux disposent d’un auto-amortissement important.

 � Les ressorts pneumatiques ont une caractéristique de raideur progressive.

          7 1/2 J x 16 FH2 ET 45   2

08. Identificazione del cerchio

b) Colorare il canale profondo.

c) Nella designazione sottostante cerchiare  
l’indicazione della forma del bordo del cerchio.

a) Attribuire le cifre indicate sull’illustrazione al  
termine tecnico corrispondente.

____ Larghezza del cerchio

____ Diametro del cerchio

  1

  1

  2

  1

  1

09. Lo pneumatico trasmette le forze di frenata. 

Indicare altre due forze trasmesse dallo pneumatico.

1)

2)

  2

10. Qual è l’affermazione corretta concernente le molle della sospensione?

 � Le barre di torsione sono sollecitate per flessione.

 � Le molle a balestra trasmettono solo delle forze longitudinali.

 � Le molle elicoidali hanno un effetto d’auto ammortizzamento molto importante.

 � Le molle pneumatiche hanno una caratteristica progressiva.

          7 1/2 J x 16 FH2 ET 45   2

2
6

Forces d’accélération, forces latérales, poids

(L’expert décide)

L’expert décide

2
6

Forze d’accelerazione, forze laterali

(L’esperto decide)

L’esperto decide
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  2

12. Concernant la barre stabilisatrice, quel est l’énoncé correct?

 � Elle permet le réglage du niveau d’assiette du véhicule.

 � Elle augmente la sécurité de conduite en virage.

 � Elle transmet les forces d’accélération.

 � Elle absorbe les inégalités de la chaussée.

  2

  2

13. Concernant l’équilibrage des roues, quel est l’énoncé correct?

 � Les équilibreuses ne permettent que l’équilibrage statique.

 � Le déséquilibre statique provoque des oscillations latérales de la roue.

 � Le déséquilibre augmente l’usure des pneumatiques.

 � Le déséquilibre dynamique augmente l’adhérence au sol. 

14. Quel est l’énoncé correct?

Les amortisseurs ...

 � défectueux diminuent le confort de conduite.

 � transmettent les forces de la carrosserie sur la chaussée.

 � supportent le poids du véhicule.

 � provoquent les oscillations de la carrosserie.

11. Une véhicule réalise une distance de 1,4 km en 56 s.

 Calculer sa vitesse moyenne.

 km/h
(Résultat sans développement mathématique)

 2 

  2

12. Qual è l’affermazione corretta concernente la barra stabilizzatrice?

 � Essa permette la regolazione dell’altezza dal suolo.

 � Essa aumenta la sicurezza di guida in curva.

 � Essa trasmette le forze d’accelerazione.

 � Essa assorbe le asperità del fondo stradale.

  2

  2

13. Qual è l’affermazione corretta concernete l’equilibratura delle ruote?

 � Le macchine equilibratrici non permettono un’equilibratura statica.

 � Lo squilibrio statico provoca delle oscillazioni laterali della ruota.

 � Lo squilibrio aumenta l’usura degli pneumatici.

 � Lo squilibrio dinamico aumenta l’aderenza al suolo. 

14. Qual è l’affermazione corretta?

Gli ammortizzatori...

 � difettosi, diminuiscono il comfort di guida.

 � trasmettono le forze della carrozzeria alla carreggiata.

 � sopportano il peso del veicolo.

 � provocano delle oscillazioni alla carrozzeria.

11. Un veicolo percorre una distanza di 1,4 km in 56 s.

 Calcolare la sua velocità media.

 km/h
(Risultato senza sviluppo matematico)

 2 9090
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01. Informatique

a) Quel est l’énoncé contenant uniquement des moteurs de recherche ?

 � YouTube et Firefox

 � Bing et Internet Explorer

 � Google search et Bing

 � Ricardo et Microsoft Edge

 2 

b) Quel est l’énoncé correct concernant les programmes Microsoft office  
standards ?

 � Excel est bien approprié pour la composition de lettres.

 � Word est un programme de calcul de tableaux. 

 � Outlook est un logiciel de traitement d’image.

 � PowerPoint est bien approprié pour les présentations sur écrans.

 2 

02. Quel est l’énoncé correct concernant la marche à suivre lors d’un accident 
avec des personnes blessées ?

En premier …

 � appeler le médecin ou le centre suisse d’information toxicologique.

 � assurer le lieu de l’accident et ensuite réguler la circulation. 

 � assurer le lieu de l’accident et téléphoner au médecin ou au service d’urgence. 

 � prodiguer les premiers secours et téléphoner au médecin ou au service 
d’urgence.

 2 

01. Informatica

a) In quale affermazione sono contenuti unicamente dei motori di ricerca?

 � YouTube e Firefox

 � Bing e Internet Explorer

 � Google search e Bing

 � Ricardo e Microsoft Edge

 2 

b) Qual è l’affermazione corretta concernente i programmi della suite 
Microsoft office?

 � Excel permette la creazione di lettere (testi).

 � Word è un programma di calcolo e tabelle. 

 � Outlook è un programma di trattamento immagini.

 � Power Point è adatto per le presentazioni a schermo.

 2 

02. Qual è l’affermazione corretta concernente la procedura da seguire in caso di 
un incidente con dei feriti?

In primo luogo…

 � chiamare il medico o il centro svizzero di tossicologia.

 � mettere in sicurezza il luogo dell’incidente e gestire il traffico. 

 � mettere in sicurezza il luogo dell’incidente e chiamare il medico o le urgenze. 

 � praticare i primi soccorsi e chiamare il medico o le urgenze. 

SoluzioniSolutions

Version 1: T. Gabathuler
Traduction: E. Torrent
Version après paritaire 17.12.2018 
correction faite selon original CH-D
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04. Noter l’unité SI de base pour la température.

 

03. Calculer la surface du piston en cm2.

     
 2 

83
 1 

05. Sur quel pignon agit le plus grand couple ?

 

z1

F

r1 r2

z2

 2 

06. Quel est l’énoncé correct ?

La masse volumique des métaux lourds est …

 � plus petite que 5 kg/dm3.

 � plus grande que 5 kg/dm3. 

 � plus petite que 5 kg/m3.

 � plus grande que 5 kg/m3.

(Résultat sans développement mathématique)

cm2

 1 

04. Indicare l’unità di base SI per la temperatura.

 

03. Calcolare la superficie del pistone in cm2.

     
 2 

83
 1 

05. Su quale pignone agisce la coppia maggiore?

 

z1

F

r1 r2

z2

 2 

06. Qual è l’affermazione corretta?

La massa volumica dei metalli pesanti è…

 � più piccola di 5 kg/dm3.

 � più grande di 5 kg/dm3. 

 � più piccola di 5 kg/m3.

 � più grande di 5 kg/m3.

(Risultato senza sviluppo matematico)

cm2

Kelvin

Pignon 2 (z2)

54,11

Kelvin

Pignone 2 (z2)

54,11
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07. Quel genre de frottement agit entre le tambour et la garniture dans les 
conditions suivantes ? 
Compléter avec un des termes proposés:  
glissement, adhérence, roulement

a) Lors du freinage avec les roues  
en rotation.

b) Véhicule parqué et frein à main tiré 
(frein de stationnement).

 

 1 

 1 

Attrito
Attrito

 4 

08. Un moteur aspire une masse d’air de 14,8 kg.

Calculer le volume d’air aspiré en litres.

(Avec développement mathématique complet)

07. Quale tipo di attrito agisce tra tamburo e ganasce nelle condizioni seguenti? 

       Completare con l’aiuto dei termini proposti:  
Attrito: statico, di rotolamento, dinamico

a) Durante la frenata con le ruote in   
rotazione.

b) Veicolo parcheggiato con freno a  
mano tirato.

 

 1 

 1 

Attrito
Attrito

 4 

08. Un motore aspira una massa d’aria di 14,9 kg.

Calcolare il volume d’aria aspirata in litri.

(Risultato con sviluppo matematico completo)

Frottement de glissement

Frottement d’adhérence

Dati:

Cercato :

Soluzione

(Secondo tabella ASITA)

Attrito dinamico

Attrito statico

Dati:

Cercato :

Soluzione

(Secondo tabella ASITA)
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09. Quel est l’énoncé indiquant correctement le nom des matériaux des parties «A» 
et «B» ?

 � «A» Métal ferreux 
«B» Métal non-ferreux

 � «A» Matière naturelle 
«B» Métal ferreux

 � «A» Matériaux composites 
«B» Métal ferreux

 � «A» Matériaux composites 
«B» Métal non-ferreux

 1 

10. Vitrage du véhicule

 Noter l’expression technique désignant ce verre (pas d’abréviation).

 

 2 

11. Quel est le groupe de non-métaux soudable ?

 � Elastomère 

 � Duroplaste

 � Matériaux composites

 � Thermoplaste

A

B

 2 

09. In quale affermazione sono indicati correttamente i materiali delle parti “A” e 
“B”?

 � “A” metalli ferrosi 
“B” metalli non ferrosi

 � “A” materia naturale 
“B” metallo ferroso

 � “A” materiali compositi 
“B” metallo ferroso

 � “A” materiali compositi 
“B” metallo non ferroso

 1 

10. Vetri del veicolo 

 Indicare l’espressione tecnica che designa questo vetro (senza abbreviazione).

 

 2 

11. Quale tra questi gruppi di non metalli è saldabile?

 � Elastomero 

 � Duroplastica

 � Materiali compositi

 � Termoplastica

Verre de sécurité trempé (L’expert décide) 

Paritaire: mettre un point la 
question car on a pas 
2 termes séparés en 
français

Vetro di sicurezza temperato (l’esperto decide) 
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 1 

 1 

12. Indiquer deux matières naturelles utilisées dans les véhicules.

 

 2 

13. Quel est l’énoncé correct ?

 � Les matières premières sont des composants utilisés qui sont à nouveau remis 
en état (pièces d’échange standard).

 � Le terme recyclage désigne, par exemple, des pneus usagés qui sont stockés 
dans un container.

 � Lors d’un recyclage, des vieilles pièces sont à nouveau utilisées pour en 
fabriquer des nouvelles.

 � Lors d’un recyclage, le liquide de frein, la vieille huile ou l’antigel sont 
définitivement stockés de manière respectueuse de l’environnement.

  2

Quel est l’énoncé correct concernant cet ensemble ?

 � Il permet un démarrage sans à-coups.

 � Il amortit les vibrations torsionnelles du moteur et diminue ainsi l’usure. 

 � Il transforme le régime et le couple du moteur.

 � Il équilibre les différences de rotation entre l’essieu avant et arrière.

14. Entraînement

 1 

 1 

12. Indicare due materie naturali utilizzate sul veicolo. 

1) 

2)  

 2 

13. Qual è l’affermazione corretta?

 � Le materie prime sono dei componenti utilizzati che vengono rimessi a nuovo 
(pezzi di ricambi standard).

 � Il termine riciclaggio designa, per esempio, degli pneumatici usati e stoccati in 
un container.

 � Durante il riciclaggio dei pezzi vecchi vengono riutilizzati per fabbricarne di 
nuovi.

 � Durante il riciclaggio, il liquido freni, l’olio esausto o l’antigelo, vengono 
immagazzinati in maniera definitiva e rispettosa dell’ambiente.

  2

Qual è l’affermazione corretta concernente questo insieme?

 � Esso permette una partenza dolce e progressiva.

 � Esso ammortizza le oscillazioni torsionali del motore e ne diminuisce l’usura. 

 � Esso modifica il regime e la coppia motore.

 � Esso compensa le differenze di regime tra l’assale anteriore e posteriore.

14. Trasmissione

Cuir/ coton / sisal / bois

Caoutchouc / soie / liège  (L’expert décide)

Cuoio/ cotone / sisal / legno

Caoutchouc / seta / sughero  (L’esperto decide)

BP-Nr. 1.3.4N
or

m
 1

5 
m

m
N
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m
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5 

m
m

BP-Nr. 1.3.1 
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1 2

16. Le contenu de ce récipient a comme rôle 
de lubrifier et refroidir.

 Noter deux autres propriétés.

 

  1

  1

  1

  1

17. Noter deux possibilités de refroidir l’huile du moteur.

 

 1 

 1 

a) Dans quel groupe de matériaux est classé le composant «1» ?

 

b) Le composant «2» n’est pas magnétique. 

 De quel matériau s’agit-il ?

 

15. Connaissance des matériaux

1 2

16. Il contenuto di questo recipiente deve lubrificare e  
raffreddare.

 Indicare altre due proprietà.

1) 

2)  

  1

  1

  1

  1

17. Citare due modi per raffreddare l’olio motore.

1) 

2)  

 1 

 1 

a) A quale gruppo di materiali appartiene il componente “1”?

 

b) Il componente “2” non è magnetico. 

 Di che materiale si tratta?

 

15. Conoscenze dei materiali

Participer à l’étanchéité / nettoyer / amortir le bruit

Empêcher la corrosion (L’expert décide)

A l’aide du circuit de refroidissement (échangeur de chaleur)

Avec de l’air (radiateur d’huile) / avec le vent (carter d’huile)  
(L’expert décide)

Alliage d’aluminium / aluminium  (L’expert décide)

Elastomère (thermoplaste) (L’expert décide)

Proteggere dalla corrosione / pulire/  
ridurre il rumore

rendere ermetica la camera / ( l’ esperto decide)

Grazie al sistema di raffreddamento (scambiatore di calore)

Con l’aria (radiatore olio) / (coppa dell’olio) (L’esperto decide)

Lega d’alluminio / alluminio  (L’esperto decide)

Elastomero (termoplastica) (L’esperto decide)

BP-Nr. 2.2.1N
or

m
 1

5 
m

m

BP-Nr. 2.2.1N
or

m
 1

5 
m

m

BP-Nr. 1.3.3

BP-Nr. 1.3.4
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m
 1

5 
m

m
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 1 

18. Répondre par J (juste) ou F (faux) aux affirmations suivantes : 
 
Le refroidissement moteur a comme rôle …

____ de maintenir la température de fonctionnement du moteur.

____ de transmettre la chaleur superflue du moteur à l’air ambiant. 

____ de baisser la température de l’habitacle.

____ de permettre un échauffement régulier du moteur.

De quelle matière est composée la pâte d’étanchéité étalée sur le carter 
d’huile ?

 

19. Non-métaux

20. Quel est l’énoncé correct concernant les modes d’absorption et les effets des 
produits toxiques ?

 � Une intoxication chronique a lieu si on est soumis durant un laps de temps 
court à de fortes concentrations de toxiques.

 � L’absorption par inhalation a lieu lorsque le toxique pénètre par les voies  
respiratoires.

 � Une intoxication aiguë a lieu si on est soumis durant plusieurs années à des 
concentrations de toxiques relativement faibles.

 � L’absorption par voie orale a lieu lorsque le toxique pénètre par la peau.

 2

  2

 1 

18. Rispondere con V (vero) o con F (falso) alle affermazioni seguenti: 
 
Il raffreddamento del motore ha come compito quello…

____ di mantenere la temperatura di funzionamento del motore.

____ di trasmettere il calore in eccesso all’aria ambiente. 

____ d’abbassare la temperatura dell’abitacolo.

____ di permettere un riscaldamento regolare del motore.

Da quale materia è composta la pasta d’ermeticità spalmata sulla coppa 
dell’olio?

 

19. Non metalli

20. Qual è l’affermazione corretta concernente le vie d’assorbimento e gli effetti 
delle sostanze tossiche?

 � Un’intossicazione cronica ha luogo se si è sottoposti per un breve lasso di  
tempo a una forte concentrazione di sostanze tossiche.

 � L’assorbimento per inalazione ha luogo quando la sostanza tossica penetra 
attraverso le vie respiratorie.

 � Un’intossicazione acuta ha luogo se si è sottoposti per lunghi anni a delle  
concentrazioni di sostanze tossiche relativamente deboli.

 � L’assorbimento per via orale ha luogo quando la sostanza tossica penetra attra-
verso la pelle.

 2

J

J
F

J

Silicone (pâte d’étanchéité au silicone) (L’expert décide)

V

V
F

V

Silicone (pasta al silicone) (L’esperto decide)

N
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m

m
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BP-Nr. 1.3.4
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m
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01. Répondre par J (juste) ou F (faux) 
aux affirmations suivantes :

____ C’est une direction à fusée.

____ Des ressorts hélicoïdaux sont 
montés dans la suspension de 
roues.

____ Cet essieu est équipé d’une 
barre stabilisatrice.

____ Cette illustration représente un 
essieu arrière moteur.

  2

02. Quel est l’énoncé correct ?

La direction à crémaillère ...

 � amplifie la force appliquée sur le volant.

 � transmet les forces de freinage à la carrosserie.

 � dispose toujours d’une assistance hydraulique.

 � est un composant de la suspension.

  2

03. Quel est l’énoncé correct ?

Le moteur électrique (composant rouge) ...

 � entraîne la pompe hydraulique.

 � active la soupape de commande pour  
l’assistance de la direction.

 � fonctionne toujours lors de la conduite.

 � assiste la force de braquage du conducteur.

  2

01. Rispondere con V (vero) o con F 
(falso) alle affermazioni seguenti:

____ È uno sterzo con fuso a snodo.

____ Nella sospensione sono montate 
delle molle elicoidali.

____ Questo assale è equipaggiato di 
una barra stabilizzatrice.

____ Questa immagine rappresenta 
un assale motore posteriore.

  2

02. Qual è l’affermazione corretta?

La scatola dello sterzo a cremagliera...

 � amplifica la forza applicata sul volante.

 � trasmette le forze di frenata alla carrozzeria.

 � dispone sempre di una servo assistenza idraulica.

 � è un componente della sospensione.

  2

03. Qual è l’affermazione corretta?

Il motore elettrico (componente rosso)...

 � trascina la pompa idraulica.

 � attiva la valvola di comando per la servo 
assistenza.

 � funziona sempre durante la guida.

 � assiste il conducente nello sforzo della 
sterzata.

Soluzioni

J

F

J

J

Soluzioni

V

F

V

V

Version 2: E. Schoch
Traduction: E. Torrent
Version après paritaire
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  2

04. Quel est l’énoncé correct ?

 � L’élément pos. n°1 est nommé barre de direction.

 � Lors du braquage des roues il règne des pressions différentes dans le cylindre 
de travail pos. n° 2.

 � La pos. n° 3 désigne la conduite de retour de la crémaillère.

 � De l’huile moteur se trouve dans le vase d’expansion pos. n° 4.

  2

05. Nommer précisément l’angle de géométrie représenté 
en pos. n° 1 ?

06. Noter deux rôles de la suspension de roues.

1)

2)

  1

  1

+ v

2

1

3

4

  2

04. Qual è l’affermazione corretta?

 � L’elemento no.1 è chiamato barra di direzione.

 � Durante la sterzata, nel cilindro di lavoro no. 2, ci sono delle pressioni differenti 
sui due lati del pistone.

 � La posizione no. 3 indica il condotto di ritorno della cremagliera.

 � Nel serbatoio no. 4 c’è dell’olio motore.

  2

05. Qual è la designazione completa dell’angolo della geometria 
rappresentato nella posizione 1?

06. Indicare due ruoli della sospensione delle ruote.

1)

2)

  1

  1

Carrossage positif (seulement carrossage 1Pt)

transmettre les forces statiques et dynamiques, améliorer le confort 
 
guider les roues (L’expert décide)

Campanatura positiva (solo campanatura 1Pt)

trasmettere le forze statiche e dinamiche, migliorare il comfort 
 
guidare le ruote (l’esperto decide)

N
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m
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5 
m

m

BP-Nr. 2.4.4

BP-Nr. 2.4.4
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  2

08. Noter l’expression technique désignant cette répartition du circuit de freinage.

  2

A

B

09. Répondre par J (juste) ou F (faux) aux affirmations suivantes :

____ L’élément «A» est le segment tiré.

____ Le cylindre de frein agit d’un seul côté. 

____ C’est un frein simplex.

____ Le point «B» est fixe.

Sens de rotation

 2 

07. Compléter le texte lacunaire avec deux des expressions indiquées.

Choix :     le travail / la force / la vitesse / le Watt / le Nm / le Joule

La puissance mécanique est  ________________  divisé par le temps et est 
indiquée en _____________.

  2

08. Indicare il nome tecnico di questa suddivisione dei circuiti frenanti.

  2

A

B

09. Rispondere con V (vero) o con F (falso) alle affermazioni seguenti:

____ L’elemento “A” è la ganascia secondaria.

____ Il cilindretto agisce solo su un lato. 

____ È un freno simplex.

____ Il punto “B” è fisso.

Senso di rotazione

 2 

07. Completare il testo scegliendo due proposte tra le seguenti.

Proposte:     il lavoro / la forza / la velocità /  Watt / Nm / Joule

La potenza meccanica è  ________________  diviso per il tempo e viene indicata  
in _____________.

Répartition diagonale, en X (L’expert décide)

F

J
J
F

le travail
Watt

Suddivisione in diagonale, a X (L’esperto decide)

F

V
V
F

il lavoro
Watt

BP-Nr. 2.4.5N
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m
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m

m
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m
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5 

m
m
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10. Quelle est la propriété correspondant au liquide de frein ?

Le liquide de frein ...

 � doit posséder un point d’ébullition bas.

 � doit posséder un point de figeage élevé.

 � doit être miscible avec tous les liquides hydrauliques.

 � est hygroscopique.

  2

11. Quelle est la classification utilisée pour les liquides de frein ?

 � API

 � DOT 

 � ACEA

 � SAE

12. Pour des raisons de sécurité le liquide de frein ne doit pas être stocké dans 
des bouteilles de boisson.

Noter deux autres mesures de précautions à respecter lors du maniement de 
toxiques. 

1)

2)

 1 

 1 

 2 

13. Quel est l’énoncé correct concernant le rendement ?

 � Le rendement est toujours inférieur à 100 %.

 � La puissance absorbée est plus petite que la puissance fournie.

 � Il n’y a pas de rendement pour les installations électriques.

 � Pour le calcul du rendement total on additionne les rendements partiels.

  2

10. Quale di queste proprietà concerne il liquido dei freni?

Il liquido dei freni...

 � deve avere un basso punto di ebollizione.

 � deve avere uno scarso punto di congelamento.

 � deve essere miscibile con altri oli idraulici.

 �  a base di glicoli è igroscopico.

  2

11. Qual è la classificazione utilizzata per il liquido freni?

 � API

 � DOT 

 � ACEA

 � SAE

12. Per ragioni di sicurezza il liquido freni non deve essere conservato nelle 
bottigliette delle bibite.

Indicare altre due misure di sicurezza per quel che concerne la manipolazione di 
sostanze tossiche. 

1)

2)

 1 

 1 

 2 

13. Qual è l’affermazione corretta concernente il rendimento?

 � Il rendimento è sempre inferiore al 100 %.

 � La potenza assorbita è più piccola della potenza fornita.

 � Gli impianti elettrici non hanno un rendimento.

 � Per il calcolo del rendimento totale dobbiamo sommare i rendimenti parziali.

Ne pas mélanger les toxiques, stocker séparément les toxiques liquides 
et gazeux,  
Porter des vêtements de protection (L’expert décide)

Non mischiare differenti sostanze tossiche, immagazzinare in modo 
separato sostanze tossiche liquide e gassose  
Indossare delle protezioni,.. (L’esperto decide)
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2

3 4

5
6

7

9

10
12

8

11

14. Frein à disque

  2

a) Quel est l’énoncé correct ?

 � L’image représente un étrier fixe.

 � Le voilage du disque est amorti par l’élément pos. n° 9.

 � Cet étrier de frein ne doit pas être purgé.

 � La pos. n° 6 sert de guidage pour la pince.

  1

  1

  1

b) Noter deux rôles de l’élément en pos. n° 4.

c) Colorier le porte-étrier.

1
2

3 4

5
6

7

9

10
12

8

11

14. Freno a disco

  2

a) Qual è l’affermazione corretta?

 � L’immagine rappresenta una pinza a sella fissa.

 � Lo sbandieramento del disco è ammortizzato dall’elemento no. 9.

 � Questa pinza freni non deve essere spurgata.

 � L’elemento no. 6 permette di guidare la pinza.

  1

  1

  1

b) Indicare due ruoli dell’elemento no. 4.

1) 

2) 

c) Colorare il supporto della pinza.

Etancher le piston, ramener le piston après freinage, réglage 
 
automatique du jeu (L’expert décide)

Garantire l’ermeticità del pistone, permettere il ritorno del pistone dopo 
la frenata,  
 
regolazione automatica del gioco (L’esperto decide)
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15. La roue a un régime de 1200 1/min.

Calculer la vitesse circonférentielle de la masse d’équilibrage «A» en m/s.

(Résultat avec développement mathématique complet)

20

5/55 R 15 90 H

A

 4 

15. La ruota ha un regime di 1200 1/min.

Calcolare la velocità periferica della massa equilibratrice «A» in m/s.

(Risultato con sviluppo matematico completo)

20

5/55 R 15 90 H

A

d d

v
d n

 =   25,4 mm = 15’’  25,4 mm = 381 mm

 = 
    

60

F

u

• •

• •π
  = 

0,381 m    1200 1/min
60

 = 23,94 m/s
• •π

d d

v
d n

 =   25,4 mm = 15’’  25,4 mm = 381 mm

 = 
    

60

F

u

• •

• •π
  = 

0,381 m    1200 1/min
60

 = 23,94 m/s
• •π
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